

# 永恒的雷锋精神

8月13日上午,台风肆虐,而我院三墩院区发生了一件让人心情明媚的事。故事发生在门诊大厅。

一位40岁左右的患者急匆匆地赶来,看到门诊服务中心的工作人员就询问有没有人捡到他的钱包。原来,他的钱包弄丢了,里面有25000多元的现金,还有身份证、驾驶证等证件。他已经找了一圈没找到,心里很焦急。服务台的护士看着他微微一笑,说道:“有位志愿者朋友帮您捡到啦,不要着急,里面的东西我帮您核对下。”确认钱包是该患者之后,护士把钱包交还失主。

是谁拾金不昧呢?原来是我院的五四志愿者,他叫叶泽海,是三墩中学(文理校区)的初一学生。在做志愿服务的这几天,叶同学除了捡到钱包外,还捡到过手机以及社保卡,他都主动上交,体现了个人良好道德风尚和崇高社会责任感。这是他第一次做志愿者,志愿服务不仅教会他热心助人,而且也让他结交了很多好朋友。他活泼开朗的性格,使他与服务



台护士、保安哥哥和药房哥哥姐姐都成为了好朋友。他说:“在短短的几天志愿服务中,我觉得帮助别人是如此快乐,我下次还要来。”的确,在志愿服务中我们可以扩大生活圈子、肯定自我价值、习得新技能、得到满足感。

习近平总书记曾说过:“雷锋精神是永恒的,是社会主义核心价值观

的生动体现。你们要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上。”每一位志愿者都有一颗无私的心,都有关爱理解他人的同理心和对社会、患者的服务意识、责任意识。希望有更多的人可以加入到我们的志愿者队伍中,更好地服务患者。

文/中药房 崔肖华  
摄/中药房 易婧羽



为进一步规范医院采购管理流程,加强内控建设,同时提高特邀监察员监督能力,8月9日下午,我院在8号楼学术报告厅举办了第一期自行组织的特邀监察员业务培训班。33名特邀监察员、院内各采购执行科室以及财务部门工作人员参加了此次培训。

采购工作是医院的重点工作,廉洁风险高,公权力集中,既有严格的法律法规,也有不时更新出台的政策文件;医院采购所涉及的门类众多、流程复杂。大部分特邀监察员来自临床,对这项工作比较陌生,日常工作中一般不会直接参与,或者偶尔会参与申请采购的环节,对相关法律法规和政策、制度均不够熟悉和了解,对采购这项公权力的监督自然难以有效实现;采购执行部门的工作人员,对于政府采购的法律法规及政策,和医院内部的采购管理制度的概念、界限及相关要求,也容易在工作中混淆,难以准确把握。针对以上现状,院纪委组织了这次培训班,培训内容围绕政府采购的法规政策和医院内部采购管理制度及流程展开。

培训班特别邀请了省财政厅政府采购监督管理处副调研员何一平老师作《政府采购政策解读》专题讲座。由于政府采购内容多、规定多,各级预算单位的操作又不同,为了让参训人员能够在短时间尽可能多地了解政府采购相关的基本概念,何一平老师特地针对我院培训对象重新梳理了政府采购的各个概念及其含义。他说,采购管理不是一堂课就能够让大家完全明白和掌握,但他这份梳理的内容,希望在今后的工作中能够供大家随时翻阅,慢慢理解,帮助大家准确把握采购工作的一些边界。讲课结束时,部分采购执行科室的采购员就平时经常遇到的问题和困惑向何一平老师提问,比如医工部关于集中采购变更为分散采购中的流程问题、信息中心关于两院区采购软件的问题、后勤管理中心关于如何界定“政采云”网上超市采购的要求和规则等,何一平老师都耐心地结合医院实际情况一一作了解答。

除了对政府采购相关知识的学习,培训班还专门结合医院内部采购管理工作实际,向参训人员做医院采购管理制度和流程的解读。负责采购管理领导小组办公室日常工作的审计科王滨元科长对医院最新修订的采购管理制度作了全文解读,医工部、信息中心和后勤管理中心作为医院采购项目繁多、采购预算金额大、采购方式多样的三个核心采购部门,分别就各自部门特殊的采购管理要求以及采购流程一一做了介绍。参训的特邀监察员听完后,对日常采购申请中碰到的一些问题提出了疑问,采购执行部门也相应作了解释和回答。

纪委书记何晓波在培训班结束后讲话。他指出,采购管理是医院内控建设的重要内容,也是廉洁风险防控的核心工作之一。特邀监察员们要继续认真学习相关政策法规和流程,在各网格申报采购需求时加强监督,接下来,也会安排特邀监察员参与医院各采购项目现场评审的监督,熟悉采购流程的各个环节,提高自己的监督能力。

此次培训班信息量大、知识要点多,课后,特邀监察员们表示一时还难以消化和吸收。但是,网格化监督管理试点工作作为我省监察体制改革的重要组成部分,提高监督能力是当务之急,再难啃的骨头、再陌生的领域都要学习和接触。这次培训的目的是希望能够提高大家对医院采购管理工作的重视,加深对采购管理工作的了解,加强对采购过程中公权力的监督,规范采购执行的程序,逐步推进医院采购工作向规范、高效的目标前进。

文/网格化试点办公室 陆晓芬  
采购领导小组办公室 王滨元  
摄/监察室 陆晓芬

## 知难而上,「啃」采购管理「硬骨头」

我院举办采购管理业务培训班

### 【好书推荐:《围城》】



## 钟书其人 《围城》其书



钟书其人,姓钱,名钟书,字默存。因其周岁“抓周”抓了一本书,所以起名叫钟书。又因他从小痴书狂傲,专爱胡说八道,所以父亲给他改了字为默存,意思就是叫他少说话。

全靠妻子杨绛照理。

其二,混混沌沌,痴顽如宝玉。他在清华读书的时候一直与一位叫许振德的美国同学争抢第一,后来又成了朋友。有一回,许君在上课时一直偷偷注意班上一个女同学。钱钟书看到后,就在笔记本上画了一系列的《许眼变化图》,把一个男人爱慕女生的眼神变化惟妙惟肖地画了出来,在班里广为流传。当了父亲的钱钟书也还是一如既往的痴顽,据说他最喜爱把各式东西藏在女儿钱瑗的被窝里,一个藏,一个找,乐此不疲地玩得像个孩童。说起女儿,钱钟书曾经很认真地和他的妻子杨绛说过:“假如我们再生

一个孩子,说不定比阿圆好,我们就要喜欢那个孩子了,那我们怎么对得起阿圆呢。”只为专一爱一个孩子而只生一个的,也是头次见了,其痴由此可见一斑。

其三,众所周知,钱钟书是个大书痴。他只要有书读就别无所求,古今中外,看过的书,数不胜数,是个切切实实的博学鸿儒。据说他看书的时候常常边看边笑,不好笑也在笑,杨绛先生也因此常常被他逗笑。两人常常比赛谁读的书多,年终再结算。书就像他命中的福禄一样,丰足而源源不断,也给后来的我们带来了许多的精神财富。《围城》就是他留给我们的宝藏之一。

的功力一展无遗,同时也体现了他本人至真至诚的性情。

《围城》一书可谓妙语连珠,细细品味其乐无穷。最为大家称道传颂的是出自书中人物苏文纨之口的一句:“结婚仿佛被围困的城堡,城外的人想冲进去,城里的人想逃出来。”小说里的众生相,岂不是身边的你我他。婚姻也罢,事业也罢,整个生活都似在一座围城中。城里想要冲出去,冲出去又闯进另一座城里,回望起来,却开始思念原来的那座城。《围城》书中的“可悲”,不在于我们每个人都有一座围城围困,而在于,身在其中的我们想要冲进围城,又想要逃出围城的这种矛盾欲念和循环往复。私欲,怯懦,厌倦……种种人类的情性劣根,阻碍了我们看清自己的人生和人生的本质,无法通透地活着。

合上书的那刻,我们仿佛看到了通透的钱钟书和杨绛。像他们俩般度过一生,便是人之大幸。

文/院办 傅金悦

钱钟书的痴气有三。

其一,痴痴傻傻,生活愚笨。他始终不能记得自己的出生年月日,而且左右不分。穿套脖子的毛衣前后颠倒,套进去后再前后调转,但最后还是前后倒穿,像个孩子,一生

《围城》其书,1944年动笔,1946年完成,平均每天写五百字左右。这两年,正逢国家动乱,钱钟书锱铢积累地写完了整本小说,杨绛也锱铢积累地读完了整本小说。每天晚上,钱钟书把写成的稿子给杨绛看,急切地想要知道她的反应。有时,杨绛笑,钱钟书也笑;杨绛大笑,钱钟书也大笑,彼此心照不宣。

《围城》作为一本中国近代史上的文学巨著,看过的人肯定不在少数,就算没看过书,喜欢陈道明的朋友肯定追过他年轻时演的这部剧,当年也是万人空巷。所以,剧情不再叙述,值得一提的是小说的序言,它是我读过的序言中最短的一篇。

在这本书里,我想写现代中国某一部分社会、某一类人物。写这类人,我没忘记他们是人类,只是人类,具有无毛两足动物的基本根性。角色当然是虚构的,但是有考据癖的人也当然不肯错过索隐的机会、放弃附会的权利的。

这本书整整写了两年。两年里忧世伤生,屡想中止。由于杨绛女士不断的督促,替我挡了许多事,省出时间来,得以锱铢积累地写完。照例这本书该献给她。不过,近来觉得献书也像“致身于国”“还政于民”等等佳话,只是语言幻成的空花泡影,名说交付出去,其实只仿佛魔术师玩的飞刀,放手而并没有脱手。随你怎么把作品奉献给人,作品总是作者自己的。大不了一本书,还不值得这样精巧地不老实,因此罢了。

绝大多数小说,我们都能在序言中看到:谨以此书,献给我的女儿,或者献给我的妻子,或者献给我的老师,或者献给我的朋友等等。而钱钟书却把“献书”这看似真诚感谢却实际毫无意义的行为好好地讽刺了一番。仔细想想确实如此,献书终究只是空花泡影,说着高兴的精致虚伪罢了。难不成因为你献了书,这本书就真的成了那个人的么?无论何时何地,书终究还是作者的书。三百字不到的一个短序,把钱钟书洞察世事、善于讽刺